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Co trzeci warszawiak pójdzie na referendum 
 
Ankieterzy zapytali warszawiaków o udział w październikowym 
referendum. Chęć oddania głosu zadeklarowało 36 proc. badanych. 26 
proc. odpowiedział na pytanie „zdecydowanie tak”, „raczej tak” – 10 
proc. 

Za odwołaniem prezydent jest 65 proc. mieszkańców stolicy. Tylko 16 
proc. chce głosować za pozostaniem, 18 proc. jeszcze nie podjęło decyzji. 
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Czapiński: frekwencja spada, referendum  
będzie nieważne 
 
- Obstawiam, że frekwencja będzie nie wyższa, ale raczej niższa niż te 26 
proc. I referendum będzie nieważne – prognozował socjolog. 

Według ostatnich badań opinii publicznej przeprowadzonych  przez TNS 
Polska, gdyby wybory odbyły się w najbliższą niedzielę, do urn poszłoby 
36% warszawiaków. Większość głosowałaby przeciwko Gronkiewicz – 
Waltz. To byłby koniec rządów prezydent Warszawy. 
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75% zadeklarowanych wyborców za  
odwołaniem Gronkiewicz - Waltz 
 
Badanie przeprowadzono 26 września. Aż 75% respondentów 
odpowiedziało „na pewno tak” lub „raczej tak” w pytaniu, czy będą 
głosować za odwołaniem prezydent Warszawy. Tylko 29% warszawiaków 
deklaruje, że weźmie udział w referendum. 

75% ankietowanych chce odwołania prezydent  
Hanny Gronkiewicz – Waltz 
 
29 proc. badanych odpowiedziało że na pewno weźmie udział w 
głosowaniu zaplanowanym na 13 października. 18 proc. twierdzi, że raczej 
weźmie udział, 9 proc. twierdzi, że raczej nie wybierze się do urn, a aż 33 
proc. deklaruje, że na pewno nie weźmie udziału w referendum. 
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Warszawiacy przeciwko rządom Gronkiewicz – Waltz 
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Odwołanie prezydent Warszawy prawdopodobne 
 – wynika z sondażu dla TVP1 
 
• 36 proc. uprawnionych zamierza wziąć udział w referendum – wynika z 
sondażu TNS  
• żeby referendum było ważne, wystarczy frekwencja na poziomie 29 proc. 
->  organizatorom może się udać odwołać  prezydent stolicy 
• 67 proc. chce usunięcia Gronkiewicz – Waltz ze stanowiska 
 
•  27 proc. „zdecydowanie” weźmie udział, 9 proc. „raczej” 
•  od sierpnia  przybyło tych, którzy nie wezmą udziału w głosowaniu i to 
w sposób „zdecydowany” (wzrost z 42 proc. do 49 proc., stały odsetek 7 
proc. odpowiedzi „raczej nie pójdę”)  
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Kolejny sondaż pokazuje że Gronkiewicz –  
Waltz może stracić stanowisko 
 
42 proc. ankietowanych deklaruje, że w niedzielę pójdzie do urn (aby 
referendum było ważne wystarczy 39 proc.). 74 proc.  z nich zamierza 
zagłosować za odwołaniem prezydent. 

Najnowszy sondaż przed 
referendum w stolicy 
 
74 proc. ankietowanych 
deklaruje, że będzie 
głosowało w niedzielnym 
referendum za odwołaniem 
Gronkiewicz – Waltz.  
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Lewicowy dylemat referendalny 
 
Ostatnie sondaże mówią o 37-39 proc. frekwencji w najbliższą niedzielę w 
Warszawie. Zwykle jednak do urn idzie mniej osób, niż to deklaruje.  - W 
Łodzi gdy odwoływaliśmy  prezydenta Kropiwnickiego, 55 proc. mówiło, że 
pójdzie, a głosowało raptem 20,5 proc. – przypomina rzecznik SLD Dariusz 
Jański. 



21 października 
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Kłopoty z procentami 
 
Sondaże odwołały prezydent stolicy. Warszawiacy nie 

 

Kierując się wynikami sondaży można było zakładać, że los Hanny 
Gronkiewicz – Waltz jest przesądzony. Ci, którzy trzymali kciuki za jej 
odwołaniem, srodze się jednak zawiedli.   

Tuż po ogłoszeniu oficjalnych wyników referendum zaczęły się pojawiać 
głosy krytykujące firmy przeprowadzające sondaże. Zarzucano im przede 
wszystkim błędy metodologiczne. 

Uwagę zwraca także fakt, że każda z trzech sondażowni przeceniła 
poparcie, które w referendum warszawiacy mieli udzielić pani prezydent. 
Wahało się ono od 10% a 14%. W rzeczywistości przeciwko odwołaniu 
zagłosowało tylko 5% biorących udział w głosowaniu. 
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DZIĘKUJĘ ZA UWAGĘ 

Marta Tomaszewska 

Instytut Socjologii 

Uniwersytet Warszawski 
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